

Verbale della seduta del Consiglio Accademico  
del 14/05/2021

Il giorno quattordici maggio 2021, alle ore 15.00 ha inizio, mediante l'utilizzo della piattaforma Meet, la seduta del Consiglio Accademico, giusta convocazione prot. 4234 del 07/05/2021, per discutere del seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente
2. Comunicazioni del Direttore
3. Programmazione a.a 2021-2022 e relative determinazioni
4. Predisposizione bando per attività aggiuntive
5. Monitoraggio a.a. 2020-2021 e relative determinazioni
6. Spazi per la didattica: ricognizioni e proposte
7. Progetti culturali e collaborazioni
8. Comunicazioni dei Consiglieri
7. Varie ed eventuali

Sono presenti: il Direttore, prof. Umberto De Paola, e i proff. Marco Battaglia, Alessandra Buccheri Sirena, Giovanni D'Alessandro, Daniele Franzella, Fausto Gristina, Riccardo Mazzarino, Luca Orazio Pulvirenti, Emilia Valenza e la studentessa Giuseppa Tusa.

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante il prof. Franzella.

Il Direttore, avendo verificato la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

### **1. Approvazione verbale seduta precedente**

Il verbale n. 6 del 22 aprile 2021 è approvato all'unanimità dei presenti.

### **2. Comunicazioni del Direttore**

Il Direttore comunica che è stato accettato il progetto presentato Po Fse Sicilia Asse Iii Azione 10.2.3 "Azioni di Internazionalizzazione dei Sistemi Educativi e Mobilità" in collaborazione con Agenzia *Indire* che vede coinvolte le università di Giordania e Algeria in partenariato con l'Accademia di Palermo.

Comunica inoltre di avere trasmesso ai coordinatori di Dipartimento i dati relativi ai fondi per le procedure conseguenti.

### **3. Programmazione a.a 2021-2022 e relative determinazioni**

Il Direttore comunica di aver predisposto l'elenco delle materie per le richieste delle attività aggiuntive che invierà ai docenti, di cui allo schema allegato, insieme alla nota relativa alla presentazione delle istanze dei docenti. Il Consiglio accademico approva.

Il Direttore informa che i lavori per la stesura del calendario annuale degli esami di profitto, che riguarderà anche la sessione invernale dell'a.a. 21-22, sono stati conclusi e che si procederà con la pubblicazione sul sito.

### **4. Predisposizione bando per attività aggiuntive**

Il Direttore comunica di un refuso nel Regolamento sulle attività aggiuntive e della necessità della correzione perché all'art.2, comma a e b, erroneamente, le ore di lezione figurano come 324, che invece è l'intero impegno del lavoro complessivo del docente.

Propone di chiedere la rettifica al CdA in considerazione del mero errore materiale attenendosi a quanto previsto dal CCNI, e cioè "monte ore pari a 324 ore di cui almeno 250 di didattica frontale".

Il Consiglio, all'unanimità, vota favorevolmente per la rettifica dell'errore.

## **5. Monitoraggio a.a. 2020-2021 e relative determinazioni**

In considerazione di un probabile passaggio in zona gialla, il Consiglio delibera che, in tal caso, tutte le annualità, e non solo i primi anni, andranno in presenza nei limiti dei contingenti previsti.

Il consiglio prende atto della nota del MUR n. 2844 del 3 marzo 2021 che estende i contratti dei docenti supplenti, con incarichi a tempo determinato, sino al termine dell'anno accademico, e delibera l'estensione dei contratti fino al 31 ottobre 2021 per i docenti Cipolla, Albano, Calafiore, Zanaglia.

In merito alla richiesta del prof. Benenati per l'utilizzo della modella, il Consiglio approva la proroga della graduatoria dei modelli viventi dell'a.a. 2019-2020.

## **6. Spazi per la didattica: ricognizioni e proposte**

Il Direttore informa di avere scritto una lettera al Sindaco in cui chiede un incontro per discutere del rinnovo della concessione degli spazi ai Cantieri culturali alla Zisa, in scadenza a Giugno 2021.

In particolare di aver chiesto fra le altre una maggiore durata della concessione e una chiara definizione del sistema di compensazione. Informa altresì che il Sindaco ha risposto con celerità e che è stata già programmata una riunione insieme all'Assessore alle culture e all'Assessore al patrimonio.

Il prof. Battaglia chiede di dotare i plessi di palazzo S.Rosalina e Zisa di impianti di climatizzazione verificando anche la possibilità di accedere ai bonus dello stato per ristrutturazioni e adeguamenti energetici.

## **7. Progetti culturali e collaborazioni**

La prof.ssa Valenza presenta una richiesta di patrocinio da parte del comune di Aidone per attività culturali in cui verrebbe coinvolta anche l'Accademia di Palermo.

Il Direttore Informa anche di aver ricevuto una richiesta di incontro da parte degli organizzatori del festival *Documentaria* per discutere su un'eventuale collaborazione.

In merito al progetto di convenzione ricevuto relativo alla selezione di studenti cinesi il Consiglio delibera di rinviare ad un'altra seduta la discussione per approfondire i contenuti della richiesta.

## **8. Comunicazioni dei Consiglieri**

Il punto in oggetto non viene trattato

## **7. Varie ed eventuali**

Il punto in oggetto non viene trattato

F.to

Il Segretario verbalizzante prof. Daniele Franzella

Il Direttore prof. Umberto De Paola

